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Ο δύτης μαργαριταριών
Εσείς θα αποδεχθείτε ένα  
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Τα γυαλιστερά παπούτσια
Το πάθημα, μάθημα
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Ε Ι Σ Α ΓΩ Γ Ή  Α Π Ό  ΤΌ Ν  Ε Κ ΔΌΤ Ή
τρεισ συγκλονιστικές ημερες

Όταν αναλογιζόμαστε τις τρεις ημέρες ανάμεσα στη Μεγάλη Παρασκευή και 
την Κυριακή του Πάσχα, τις περισσότερες φορές σκεπτόμαστε τους μαθητές του 
Ιησού να χάνουν εντελώς ξαφνικά τον δάσκαλό τους, τον καλύτερό τους φίλο και 
τον άνθρωπο που πίστευαν ότι είχε σταλεί απ’ τον Θεό για να λυτρώσει τον λαό 
τους. Πόσο απογοητευμένοι πρέπει να ένοιωσαν, πόσο φοβισμένοι και συγκεχυ-
μένοι. Όμως απ’ την άλλη, ποτέ δεν μου πέρασε από τον νου, για το πώς βίωνε ο 
Σατανάς εκείνες τις στιγμές. Μήπως εσείς;

Αφότου ο Ιησούς πέθανε πάνω στον σταυρό, όλα σκοτείνιασαν. Σύννεφα έκρυ-
ψαν τον ήλιο, η γη τραντάχτηκε συθέμελα, κτίρια κατέρρευσαν, το παραπέτασμα 
του ναού σκίσθηκε, ενώ μέσα στην πόλη εμφανίστηκαν πνεύματα αγίων. Η μέρα 
εκείνη πρέπει να ήταν γεμάτη τρόμο και απελπισία, ακόμα και για εκείνους που 
δεν γνώριζαν τίποτα για τη σταύρωση του Χριστού.

Απ’ την άλλη όμως, ο Σατανάς πρέπει να ήταν γεμάτος χαρά, επειδή ο Γιος του 
Θεού έδειχνε να έχει αποτύχει στην αποστολή Του, με τον θάνατό Του πάνω στον 
σταυρό. Κανένας δεν μιλούσε για σωτηρία. Το Φως χάθηκε απ’ τον κόσμο όταν 
το σώμα του Ιησού τοποθετήθηκε στο μνήμα κι ένας βαρύς λίθος τοποθετήθηκε 
μπροστά στην είσοδο, μαζί με τους Ρωμαίους στρατιώτες. Πόσο ειρωνικά πρέπει 
να μειδίασε ο διάβολος με όλα αυτά που συνέβαιναν, αν και βέβαια, αυτός ο υπο-
τιθέμενος θρίαμβος δεν διήρκησε για πολύ. 

Η Βίβλος μας λέει πως «Όταν θανατώθηκε [ο Ιησούς] … το πνεύμα Του έλαβε 
ζωή και κατόπιν κήρυξε και προς τα πνεύματα που ήσαν στη φυλακή».1 Ο Ιησούς 
κατήλθε στον κόσμο των νεκρών για να φέρει σωτηρία στις υπόδουλες ψυχές που 
ήταν εκεί. Σε εκείνη την περιοχή, στην οποία ο Σατανάς είχε το πάνω χέρι – πώς 
μπορούσε να μην ακούσει το μήνυμα που διέδιδε ο Ιησούς; – Για το ότι ο θάνατός 
Του πάνω στον σταυρό ήταν όλα μέρος απ’ το σχέδιο του Θεού – ότι στην ουσία 
ήταν αυτό ακριβώς το σχέδιο που Αυτός και ο Πατέρας Του είχαν επιλέξει για να 
θριαμβεύσουν – ότι επειδή Αυτός είχε πεθάνει και είχε υπερνικήσει τον θάνατο, 
μπορούσε τώρα να προσφέρει σωτηρία και αιώνια ζωή σε όσους θα Τον πίστευαν. 

«Στον κόσμο θα έχετε στεναχώρια», προειδοποίησε ο Ιησούς τους μαθητές Του 
πριν τον θάνατό Του, «όμως να χαίρεστε, επειδή Εγώ νίκησα τον κόσμο».2 Και 
είναι αυτή τη νίκη – τη δική Του και τη δική μας – που γιορτάζουμε το Πάσχα.

1. Πέτρου Α΄ 3:18-19
2. Ιωάννη 16:33
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Πόσο ζήλευα όλους εκείνους που μπο-
ρούσαν! Όχι μόνον οι δυνατοί άνδρες και οι γυναίκες, 
αλλά ακόμα και τα παιδιά και οι ηλικιωμένοι έδειχναν να 
την απολαμβάνουν τόσο πολύ και να νοιώθουν άνετα, ενώ 
εγώ καθόμουν στην άκρη, αιχμάλωτη στους φόβους μου. 
Βέβαια, όλοι μας έχουμε τους φόβους μας, άλλους φανερούς 
κι άλλους κάπως πιο μυστικούς. Αν και μπορώ να στέκομαι 
μπροστά σε ένα πλήθος και να μιλάω χωρίς κανένα φόβο 
ή μπορώ να ανεβαίνω ψηλά στα βουνά, όμως για 20 χρό-
νια και ενώ ζούσα σε μια όμορφη και δημοφιλή τουριστική 
τοποθεσία κοντά σε παραλία – φοβόμουν τη θάλασσα και 
ειδικότερα να μη βρεθώ εκεί που δεν πατούσα. 

Όμως μια χρονιά, όλο αυτό άλλαξε.
Την άνοιξη, προσευχήθηκα να ξεπεράσω τον φόβο μου 

για τη θάλασσα. Εγώ η ίδια, είχα «κηρύξει» πολλές φορές 
στους άλλους για το πώς να ξεπερνάνε τους φόβους τους 
και πως ποτέ δεν είναι αργά να μάθουμε κάτι νέο, έτσι λοι-
πόν, ήταν η σειρά μου να κάνω τα λόγια μου πράξη.

Στην αρχή του καλοκαιριού, άρχισα να εξασκούμαι κολυ-
μπώντας σε μια πισίνα. Αυτό ήταν μια νίκη για εμένα και 
σκέφτηκα πως τώρα ήμουν έτοιμη να βγω στη θάλασσα, 
όμως τα πράγματα δεν ήταν και τόσο απλά. Στάθηκα 
στην ακρογιαλιά για πολλή ώρα, ατενίζοντας τη γαλάζια 
θάλασσα και ένοιωθα τους φόβους μου να με παραλύουν. 

Επέστρεψα μετά από λίγες μέρες και το ίδιο συνέβη ξανά. 

Η ΑΓΑΠΗ 
ΕΚΔΙΏΚΕΙ 
ΤΟΝ ΦΟΒΟ

Από την Άννα Περλίνι

Η θάλασσα δεν ήταν όπως η πισίνα! Όμως κάποια στιγμή 
και με την παρότρυνση του συζύγου μου, καθώς κολυμπούσε 
αυτός, άρχισα να τον ακολουθώ κολυμπώντας προς τα βαθιά.

Τελικά, τα πόδια μου δεν άγγιζαν τον πάτο της θάλασσας 
και ένοιωσα φανταστικά, έχοντας τελικά αφήσει την ακτή! 
Άρχισα να κλαίω από χαρά και ένοιωσα ακριβώς όπως ένα 
μικρό παιδί που κέρδισε ένα μεγάλο βραβείο.

Περιττό να το αναφέρω, αυτή η εμπειρία μου δίδαξε 
κάποια ανεκτίμητα μαθήματα:

«Δεν υπάρχει φόβος στην αγάπη». Έπρεπε να ψάξω μέσα 
μου βαθιά για να νοιώσω αγάπη για την θάλασσα. Το ότι μου 
άρεσε η θάλασσα, από μόνο του, ήταν αρκετό για να αρχίσω, 
όμως χρειαζόταν κάτι περισσότερο – έπρεπε να μάθω να την 
απολαμβάνω και να χαίρομαι να κολυμπώ. 

«Αφέσου και άσε τον Θεό να αναλάβει». Αυτό το γνωμικό 
το είχα ακούσει τόσες φορές, όμως όταν άρχισα να κολυμπώ, 
αυτό έγινε πραγματικότητα. Όσο περισσότερο αφηνόμουν  
και χαλάρωνα, τόσο πιο εύκολο γινόταν.

«Δεν είναι ποτέ αργά να μάθουμε κάτι νέο». Πρέπει να 
βρείτε και να παραδεχθείτε τα όριά σας, όμως χρειάζεται 
να συνεχίσετε να τραβάτε προς τα μπροστά και να κάνετε 
πρόοδο. 

Η Άννα Περλίνι είναι συνιδρύτρια του Per un 
Mondo Migliore,1 ενός ανθρωπιστικού οργανι-
σμού που δραστηριοποιείται στα Βαλκάνια από  
το 1995. ■1. http://www.perunmondomigliore.org
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Η 
ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ 
ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ

Για τους ιστορικούς, τα γεγονότα όσον αφορά τη 
ζωή του Ιησού είναι τόσο ξεκάθαρα και προφανή όσο κι 
εκείνα του Ιούλιου Καίσαρα. Δεν ανακαλύπτουμε ένα ακριβές 
πορτραίτο του Ιησού μόνο στα γραπτά της Καινής Διαθήκης, 
αλλά και δεκάδες αρχαία μη-βιβλικά χειρόγραφα επιβεβαι-
ώνουν ότι Αυτός, ήταν μια γνήσια ιστορική προσωπικότητα 
που έζησε στην Παλαιστίνη στις αρχές του πρώτου αιώνα.

Αν υπάρχει ένα επίθετο που θα μπορούσε να περιγράψει 
τον Ιησού, αυτό θα ήταν η λέξη «μοναδικός». Το μήνυμά Του 
είναι μοναδικό. Οι ισχυρισμοί που έκανε όσον αφορά τον 
εαυτό Του ήταν μοναδικοί. Τα θαύματά Του ήταν μοναδικά. 
Και η επιρροή που είχε στον κόσμο όλο, δεν έχει ξεπεραστεί 
από κανέναν άλλον.

Μία πολλή εξαιρετική και αναμφισβήτητα μοναδική διά-
σταση της ζωής του Ιησού, είναι το ότι στην κυριολεξία, υφί-
στανται εκατοντάδες λεπτομερείς προβλέψεις και προφη-
τείες μέσα στην Παλαιά Διαθήκη, οι οποίες είχαν γίνει πολ-
λούς αιώνες πριν γεννηθεί Αυτός – συγκεκριμένες λεπτο-
μέρειες όσον αφορά τη γέννησή Του, τη ζωή Του και τον 
θάνατο Του –τις οποίες κανένας άλλος θνητός δεν θα μπο-
ρούσε να έχει εκπληρώσει. Στην Παλαιά Διαθήκη μπορούν 
να ανευρεθούν, πάνω από 300 τέτοιες προβλέψεις για τον 
«Μεσσία» ή τον «Σωτήρα», γραμμένες αιώνες πριν γεννηθεί 
ο Ιησούς.

Το 750 π.Χ. ο προφήτης Ησαΐας προφήτεψε ότι «Ο Ίδιος 
ο Κύριος θα σας δώσει ένα σημάδι· Δέστε, η παρθένος θα 
συλλάβει και θα γεννήσει γιο, και το όνομά του θα αποκλη-
θεί Εμμανουήλ».1 Επτάμιση αιώνες μετά, μια νεαρή παρθέ-
νος στο Ισραήλ με το όνομα Μαρία, δέχθηκε επίσκεψη από 

Από τον Άλεξ Πήτερσον 

1. Δείτε Ησαΐας 7:14.
2. Λουκά 1:26-35
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τον άγγελο Γαβριήλ, που της ανακοίνωσε ότι θα γεννούσε 
έναν γιο, του οποίου το όνομα θα ήταν Εμμανουήλ, που 
σημαίνει «Ο Θεός είναι μαζί μας».

Η Καινή Διαθήκη μας αναφέρει ότι «Η Μαρία είπε στον 
άγγελο: ‘Πώς θα είναι αυτό, επειδή δεν γνωρίζω άνδρα;’ 
Και ο άγγελος, απαντώντας, της είπε: ‘Πνεύμα Άγιο θα ‘ρθει 
επάνω σου, και δύναμη του Υψίστου θα σε επισκιάσει· γι’ 
αυτό και εκείνο που θα γεννηθεί από σένα θα είναι άγιο, θα 
ονομαστεί Υιός Θεού’».2 

Αν και κυριολεκτικά Αυτός ήταν ο κυβερνήτης και ο 
βασιλιάς του σύμπαντος, εντούτοις επέλεξε να μη γεννη-
θεί σε ένα ωραίο παλάτι με την παρουσία της αριστοκρατίας 
και τα πανίσχυρα μέλη ανθρώπινων κυβερνήσεων. Αντίθετα, 
γεννήθηκε στις ταπεινότερες των καταστάσεων, στο βρώ-
μικο πάτωμα ενός στάβλου ανάμεσα σε αγελάδες και όνους, 
τυλιγμένος με κουρέλια και ξαπλωμένος μέσα σε μία ταΐ-
στρα ζώων.

Όταν ο Ιησούς ξεκίνησε το έργο Του, πήγαινε παντού 
κάνοντας καλό, βοηθώντας τους ανθρώπους, αγαπώντας 
τα παιδιά, θεραπεύοντας τις πονεμένες καρδιές, ενδυναμώ-
νοντας τους καταβεβλημένους και μοιράζοντας την αγάπη 
του Θεού σε όσους μπορούσε. Όχι μόνο κήρυξε το μήνυμά 
Του αλλά το έζησε κιόλας σαν ένας από εμάς. Δεν φρόντισε 
μόνο τις πνευματικές ανάγκες των ανθρώπων, αλλά πέρασε 
και μεγάλο μέρος του χρόνου Του φροντίζοντας τις φυσικές 
και τις υλικές τους ανάγκες, με το να τους θεραπεύει θαυμα-
τουργά όταν ήταν άρρωστοι, δίνοντας φως στους τυφλούς, 
ακοή στους κωφούς, καθαρίζοντας τους λεπρούς και ανα-
σταίνοντας τους νεκρούς. Έθρεψε τα πλήθη όταν πεινούσαν 
και έκανε ό,τι μπορούσε για να μοιραστεί τη ζωή Του και την 
αγάπη Του.

Λίγο πριν συλληφθεί και σταυρωθεί, γνωρίζοντας ότι 
σύντομα θα ενωνόταν ξανά με τον επουράνιο Πατέρα Του, 
ο Ιησούς είπε στην προσευχή Του: «Και, τώρα, εσύ Πατέρα, 
δόξασέ Με κοντά Σου, με τη δόξα που είχα κοντά σε Σένα, 
πριν γίνει ο κόσμος … επειδή Με αγάπησες πριν από τη 
δημιουργία τού κόσμου».3 

Ο Δημιουργός των πάντων, πρόθυμα στέρησε τον 
εαυτό Του από την απεριόριστη δύναμή Του και έγινε ένα 
μικρό και αβοήθητο μωρό. Η πηγή κάθε σοφίας και γνώ-
σης, έπρεπε να μελετήσει και να μάθει πώς να διαβάζει 
και να γράφει. Άφησε τον επουράνιο θρόνο Του, όπου Τον 
λάτρευαν αναρίθμητοι άγγελοι και όλες οι δυνάμεις του στε-
ρεώματος υπάκουαν στις εντολές Του και μετατράπηκε σε 
έναν υπηρέτη. Οι ίδιοι εκείνοι που είχε έρθει να σώσει, Τον 
κορόιδεψαν, Τον γελοιοποίησαν, Τον κατεδίωξαν και στο 
τέλος Τον θανάτωσαν.

Η Βίβλος μας λέει για τον Ιησού ότι «δεν έχουμε έναν 
αρχιερέα, που δεν μπορεί να συμπονέσει στις ασθένειές μας, 
επειδή Αυτός ο Ίδιος πειράστηκε σε όλα, κατά τη δική μας 
ομοιότητα, όμως δεν υπέκυψε σε αμαρτία».4 Για φανταστείτε 
το! Ο Γιος του Θεού έγινε στην ουσία πολίτης αυτού του 
κόσμου, μέλος της ανθρωπότητας, πήρε σάρκα και οστά, με 
σκοπό να μας λυτρώσει με την αγάπη Του, να μας παράσχει 
μια χειροπιαστή έκφραση της συμπόνιας Του και της φρο-
ντίδας Του και να μας βοηθήσει να κατανοήσουμε την αλή-
θεια Του.

Οι περισσότεροι άνθρωποι γνωρίζουν βαθιά μέσα τους, 
ότι κάτι λείπει από τη ζωή τους. Εξωτερικά ίσως να δείχνουν 
ότι έχουν τα πάντα – χρήματα, θέση, οικογένεια, φίλους, 
όλα όσα υποτίθεται ότι μπορούν να τους κάνουν ευτυχι-
σμένους – κι όμως μέσα τους νοιώθουν κάποιο κενό, μια 
δίψα που στην ουσία τίποτα δεν μπορεί να την σβήσει. Ο 
Ιησούς είπε ότι Αυτός είναι ο άρτος της ζωής και ότι Αυτός 
θα ικανοποιήσει την «πείνα και τη δίψα» της καρδιάς μας.5 Η 
μοναξιά, το κενό και η έλλειψη ικανοποίησης που είναι τόσο 

3. Ιωάννη 17:5,24
4. Εβραίους 4:15
5. Δείτε Ιωάννη 6:35.
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συνηθισμένα στην ανθρώπινη εμπειρία, μπορούν να αντικα-
τασταθούν με διαρκή ειρήνη και χαρά όταν ερχόμαστε κοντά 
Του.

Επιπλέον, Αυτός ισχυρίζεται το «Εγώ είμαι η οδός, η αλή-
θεια και η ζωή. Κανένας δεν έρχεται στον Πατέρα, παρά μόνον 
διαμέσου Εμού».6 Αυτός είναι ένας εντυπωσιακός ισχυρισμός 
και είναι στην ουσία η καρδιά και η ψυχή των γραπτών της 
Καινής Διαθήκης – ότι δηλαδή μόνον ο Ιησούς είναι η οδός 
προς την αιώνια ζωή, τη σωτηρία και την ένωση με τον Θεό.

Ο Ιησούς, η ζωή Του και οι διδαχές Του είναι οικουμενικές. 
Ο Θεός έστειλε τον Γιο Του να δείξει σε όλους τους ανθρώ-
πους, όλα τα έθνη, με τι μοιάζει Αυτός ο Ίδιος και να μας 
μεταφέρει δωρεάν, τη μεγάλη Του αγάπη και αλήθεια. Βέβαια, 
πολλοί άνθρωποι ρωτάνε μερικές φορές, «Δεν μπορούμε να 
μιλάμε απλά για την ‘αγάπη του Θεού’; Γιατί πρέπει να επι-
μένετε στη χρήση του ονόματος του Ιησού; Γιατί να είναι ο 
Χριστιανισμός τόσο αποκλειστικός;»

Εάν ο Ιησούς είναι ο Γιος του Θεού και ο Θεός επέλεξε 
τον Ιησού να αποκαλύψει τον Εαυτό Του στον κόσμο, τότε 
ο Θεός ο Ίδιος είναι Αυτός που επιμένει σ’ αυτό. Η Βίβλος 
λέει, «Για να τιμούν όλοι τον Υιό, όπως τιμούν τον Πατέρα. 
Εκείνος που δεν τιμάει τον Υιό, δεν τιμάει τον Πατέρα που 
Τον απέστειλε».7 

Δεν υπάρχει άλλος τρόπος να κάνουμε ειρήνη με τον Θεό. 
Ο Ίδιος δεν θα αποδεχθεί κανέναν άλλο όρο, καμία άλλη 
συμφωνία. Αυτό που έκανε ο Ιησούς για τη σωτηρία και τη 
λύτρωση της ανθρωπότητας, το έκανε κατά τέτοιο τρόπο, 
ώστε να μην χρειάζεται να επαναληφθεί. Γι’ αυτόν ακριβώς 

τον λόγο μπορούμε να ισχυριστούμε με βεβαιότητα πως  
για την πιο σοβαρή ασθένεια της ανθρωπότητας, υπάρχει 
μόνο μια συγκεκριμένη θεραπεία – ο Ιησούς.

Τα ιστορικά γεγονότα όσον αφορά τον Ιησού από την 
Ναζαρέτ δεν μπορούν να απορριφθούν από κανένα άτομο, 
το οποίο εξετάζει τα πράγματα με σοβαρό τρόπο και ανοι-
κτό νου. Πιο συγκεκριμένα, δεν υπάρχει λόγος να αμφισβη-
τηθεί πως μετά τον θάνατό Του, συνέβη κάτι αξιοθαύμαστο 
που μεταμόρφωσε τη μικρή Του ομάδα από αποκαρδιωμέ-
νους οπαδούς, σε μια ομάδα από κήρυκες, που όλοι οι διωγ-
μοί της Αυτοκρατορικής Ρώμης δεν μπόρεσαν να σταμα-
τήσουν. Αποκαρδιωμένοι και απογοητευμένοι και με τον 
Κύριο τους να έχει σταυρωθεί με έναν τόσο απαίσιο τρόπο 
απ’ τους εχθρούς Του, οι μαθητές εκείνοι, νόμισαν πως οι 
ελπίδες τους είχαν χαθεί και τα όνειρά τους είχαν διαλυθεί. 
Όμως τρεις μέρες μετά τον θάνατο του Ιησού, η πίστη τους 
αναπτερώθηκε με έναν τόσο δραματικό τρόπο που καμία 
δύναμη πάνω στη γη δεν θα μπορούσε να συνθλίψει.

Η Καινή Διαθήκη μας αναφέρει πως ο Ιησούς ο Ίδιος, 
εμφανίστηκε προσωπικά σε πάνω από 500 ανθρώπους 
μετά την ανάστασή Του.8 Αυτό ήταν το ηχηρό μήνυμα που 
οι πρώτοι μαθητές Του διακήρυξαν δυναμικά σε όλο τον 
κόσμο, «Ο Θεός Τον ανέστησε απ’ τους νεκρούς».9

Το αποτέλεσμα ήταν, αυτή η απλοϊκή και ολιγάριθμη 
ομάδα απ’ τους πρώτους Του οπαδούς να πάει σε όλο τον 
κόσμο να πει τα καλά νέα, για το πώς ο Θεός όχι μόνον 
έστειλε τον Γιο Του στον κόσμο για να μας διδάξει την αλή-
θεια Του και να μας δείξει την αγάπη Του, αλλά ότι επίσης 
ο Ιησούς υπέφερε σταυρικό θάνατο για χάρη μας και μετά 
αναστήθηκε απ’ το μνήμα. Γι’ αυτό, εμείς που Τον γνωρί-
ζουμε και πιστεύουμε σ’ Αυτόν, δεν χρειάζεται να φοβό-
μαστε τον θάνατο άλλο πια, επειδή είμαστε σωσμένοι και 
καθοδόν προς τον παράδεισο και αυτό λόγω του Ιησού. ■

6. Ιωάννη 14:6
7. Ιωάννη 5:23
8. Δείτε Κορινθίους Α΄ 15:6.
9. Πράξεις 13:30
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Οι σελίδες της ιστορίας και των μυθιστο-
ρημάτων αναφέρονται σε πληθώρα από 
τους κόπους, τις θυσίες και τις ηρωικές πράξεις από 
αμέτρητους άνδρες και γυναίκες, οι οποίοι ανταμείφθη-
καν με ποικίλους τρόπους, είτε με υλικές απολαβές και την 
ανταπόδοση αγάπης ή με μια ένδοξη νίκη στο πεδίο της 
μάχης και ίσως και την αθανασία. Με τον ίδιο τρόπο και η 
Βίβλος είναι στολισμένη με αναφορές επιβράβευσης, από 
τον Θεό που λέει στον Αβραάμ ότι Αυτός θα ήταν ο «υπερ-
βολικά μεγάλος μισθός του»,1 μέχρι τις περιγραφές του 
Ιησού στην Επί του Όρους Ομιλία για το φάσμα των αντα-
μοιβών που θα πρέπει να προσμένουν οι οπαδοί Του.2

Στις περισσότερες περιπτώσεις, η ανταμοιβή αναφέρε-
ται είτε ως πληρωμή για προσφερθείσες υπηρεσίες ή μια 
ανταπόδοση για τα σφάλματα ή τις αδικίες.3 Η δικαιοσύνη 
του Θεού πολλές φορές, επιβεβαιώνεται μέσα στις Γραφές, 
από τη δική Του πιστότητα να ανταμείβει τον καθένα, σύμ-
φωνα με τα έργα που έπραξε.4

Μια και λέγεται ότι οι πιστοί είναι συγκληρονόμοι με 
τον Χριστό,5 διαπιστώνω ότι οι ανταμοιβές που αποδίδο-
νται σ’ Αυτόν έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Στην Εβραίους 
12:2 λέει ότι «εξαιτίας τής χαράς που ήταν μπροστά Του, 
[ο Ιησούς] υπέφερε σταυρό», και επίσης διαβάζουμε κάτι 

Από τον Ντέιβιντ Μπόλικ 

παρόμοιο και στον Ησαΐα 53:11:«Θα δει τους καρπούς του 
πόνου της ψυχής Του, και θα χορτάσει».

Ο Ιησούς χρησιμοποιεί συμβολικά τις ωδίνες του τοκε-
τού στο Ιωάννη 16:21, όταν προετοιμάζει τους μαθητές Του 
για τον επερχόμενο θάνατό Του, ενώ ο Παύλος επεκτείνει 
την μεταφορά αυτή με έναν κοσμολογικό τρόπο: «Επειδή, 
ξέρουμε καλά ότι ολόκληρη η κτίση στενάζει, και συμπά-
σχει με ωδίνες, μέχρι και τώρα. Και όχι μονάχα αυτή, αλλά 
και εμείς οι ίδιοι που έχουμε την απαρχή τού Πνεύματος, 
στενάζουμε μέσα μας, περιμένοντας την υιοθεσία, την απο-
λύτρωση του σώματός μας».6

Όπως και τα σύγχρονα ιατρικά μηχανήματα δίνουν 
τη δυνατότητα στους γονείς που προσμένουν παιδί, να 
δούνε με μια υπέρηχη απεικόνιση το αγέννητο μωρό τους 
και προσδοκούν τη νέα ζωή που αναπτύσσεται, έτσι κι 
εμείς μπορούμε να κρυφοκοιτάξουμε μέσα από τον Λόγο 
του Θεού και να συλλογιστούμε, σα να «βλέπουμε μέσα 
από ένα θαμπό κάτοπτρο»,7 τη χαρά που θα γίνει δική μας 
όταν οι κόποι όλων των πιστών καρποφορήσουν πλήρως.8 
Εκείνη την ημέρα θα εισέλθουμε στη χαρά του Κυρίου μας9 
και θα γιορτάσουμε μαζί Του – σαν γονείς γεμάτοι θαυμα-
σμό, ανακούφιση και εκστατική ευγνωμοσύνη, όταν τελικά 
κρατήσουν στα χέρια τους τη νέα ζωή που βοήθησαν να 
δημιουργηθεί.

Ο Ντέιβιντ Μπόλικ είναι γλωσσικός σύμβουλος, 
μεταφραστής και βοηθός διακόνου στην 
Ορθόδοξη Εκκλησία. Ζει στην Γκουανταλαχάρα 
του Μεξικού. ■

1. Γένεση 15:1
2. Δείτε Ματθαίου 5-6.
3. Δείτε Ιώβ 34:11.
4. Δείτε Κορινθίους Α’ 3:8.
5. Δείτε Ρωμαίους 8:17.

6. Ρωμαίους 8:22–23
7. Κορινθίους Α’ 13:12
8. Δείτε Κορινθίους Α’ 3:14  

και Αποκάλυψη 22:12.
9. Δείτε Ματθαίου 25:21,23.

Η 
ΕΠΙΒΡΆΒΕΥΣΗ 

ΤΗΣ ΧΆΡΆΣ
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ΕΝΑΣ ΑΥΤΌΠΤΗΣ 
ΜΑΡΤΥΡΑΣ
— Μια εξιστόρηση για τη σύλληψη του Ιησού, όπως ειπώθηκε απ’ τον υπηρέτη του 
αρχιερέα, Μάλχο

Οι τελευταίες 24 ώρες ήταν δυσάρεστες, 
τρομακτικές και συνάμα υπέροχες. Όλα άρχισαν με μια 
εντολή από τον αρχιερέα Καϊάφα, ένα πιόνι της Ρώμης, τον 
οποίον εγώ υπηρετούσα. «Μάλχο, κάνε αυτό! Μάλχο κάνε 
εκείνο!» Και όπως καταλαβαίνετε, πρέπει να κάνω ό,τι μου 
λένε. Είμαι το πιόνι ενός άλλου πιονιού, το οποίο επιτελεί 
όλες τις βρόμικες δουλειές του. Και η τελευταία που μου 
ανέθεσε, ήταν η πιο βρόμικη δουλειά που μου ανέθεσε 
ποτέ. 

Μου είχαν δώσει εντολή να μεταφέρω τις οδηγίες του 
αρχιερέα στον επικεφαλής της φρουράς στον ναό, να πάω 
μαζί μ’ αυτόν και τους άντρες του να συλλάβουμε τον Ιησού 

και κατόπιν να Τον πάμε 
στο ιερατικό δικαστήριο. 
Είχαμε αναλάβει και άλλες 
τέτοιες παρόμοιες υποθέ-
σεις στο παρελθόν, όταν 
συλλάβαμε άλλους δασκά-
λους αγύρτες, όμως αυτή 
τη φορά κάτι μέσα μου με 
έκανε να μη θέλω να υπα-
κούσω τις διαταγές που μου 
έδωσαν. 

Πριν μερικούς μήνες 
έτυχε να έχω ακούσει τον 
Ιησού να διδάσκει και για 
να σας πω την αλήθεια, δεν 
είχα ξανακούσει κάποιον 
να μιλάει όπως Αυτός! 
«Αγαπάτε τους εχθρούς 
σας. Κάνετε καλό σ’ εκεί-
νους που σας μισούν». 
Βλέπετε, το μήνυμα αυτό 
δεν ακούγεται συχνά! Όλοι 
οι άλλοι εφαρμόζουν το 
«οφθαλμόν αντί οφθαλ-
μού». Οι ζηλωτές θέλουν 

τη χώρα τους ξανά πίσω. Οι φανατισμένοι θρησκευόμενοι 
θέλουν τη θρησκεία τους πίσω ξανά. Οι εξαπατημένοι και 
διεφθαρμένοι έμποροι, θέλουν να ξαναπάρουν τα χρήματά 
τους. Φαίνεται πως όλοι ζητάνε να πάρουν εκδίκηση, όμως ο 
Ιησούς ήταν διαφορετικός. 

Ο Καϊάφας μας ζήτησε να συλλάβουμε τον Ιησού μέσα 
στη νύχτα επειδή φοβόταν μην ξεσηκωθεί ο λαός αν μας 
έβλεπαν να Τον συλλαμβάνουμε στη διάρκεια της ημέρας. Ο 
Ιησούς είχε κάνει πολλά θαύματα και ο περισσότερος λαός 
Τον αγαπούσε. Στην ουσία, όταν εισήλθε στην πόλη πριν 
λίγες μέρες, ο λαός ήθελε να Τον ανακηρύξει βασιλιά του. 

Η όλη ιδέα ήταν να βρούμε τον Ιησού κάπου στον κήπο 

Από τον Κούρτης Πήτερ βαν Γκόρντερ 
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όπου πήγαινε να προσευχηθεί, να Τον αιφνιδιάσουμε και 
να Τον συλλάβουμε πριν Αυτός καταφέρει να δραπετεύ-
σει. Όταν όμως φθάσαμε εκεί, ήταν λες και Αυτός ήξερε εκ 
των προτέρων ότι ερχόμασταν να Τον συλλάβουμε και μας 
περίμενε. Ο Ιούδας ο Ισκαριώτης έκανε αυτό για το οποίο 
πληρώθηκε και μας υπέδειξε ποιος ήταν ο Ιησούς ανάμεσα 
σε καμιά δωδεκαριά άλλους άνδρες που ήταν κοντά Του. Τι 
τρόπος κι αυτός να προδώσεις τον αρχηγό σου – με ένα φιλί! 

Θα μπορούσαμε να είχαμε γλυτώσει τα 30 ασημένια νομί-
σματα που πλήρωσαν οι αρχιερείς τον Ιούδα, επειδή πριν 
προλάβουμε να πούμε κάτι ή να κάνουμε κάτι, ο Ιησούς μας 
ρώτησε, «Ποιόν ψάχνετε;» 

 Τον «Ιησού από την Ναζαρέτ», του είπα εγώ. 
 «Εγώ Είμαι Αυτός», είπε ο Ιησούς. Το παρουσιαστικό Του 

ήταν τόσο εκθαμβωτικό, ώστε όλοι εμείς που είχαμε έλθει να 
Τον συλλάβουμε, πέσαμε στον έδαφος. «Ποιόν ζητάτε;» μας 
ρώτησε ξανά ο Ιησούς. 

 Τον «Ιησού από την Ναζαρέτ», επανέλαβα εγώ, καθώς 
προσπάθησα να σταθώ στα πόδια μου. 

 «Σας το είπα, Εγώ είμαι Αυτός που ζητάτε, αφήστε τους 
άλλους να φύγουν», είπε, δείχνοντας τους μαθητές Του. 

Ένας όμως απ’ αυτούς – ο επονομαζόμενος Πέτρος – δεν 
ήθελε να φύγει χωρίς να δώσει μάχη. Τράβηξε ένα μαχαίρι 
και καθώς τραβήχτηκα για να τον αποφύγω, ένοιωσα έναν 
δυνατό πόνο ,κι άρχισε να τρέχει και αίμα από τη μια πλευρά 
του κεφαλιού μου. Τότε κατάλαβα ότι έλειπε το αυτί μου! 
Έπεσα στα γόνατά μου και με το χέρι μου  πίεσα την πληγή 
μου, προσπαθώντας μάταια να σταματήσω το αίμα να τρέ-
χει. Τα ρούχα μου γέμισαν από αίμα και ένοιωθα να χάνω 
επαφή με το περιβάλλον. 

Ξαφνικά με περιέλουσε ένα λαμπερό φως. Κάποιος ανέ-
φερε το όνομά μου. Ήταν ο Ιησούς ο Οποίος είχε γονατί-
σει δίπλα μου και είχε αγγίξει την πληγή μου με το χέρι Του. 
Ένοιωσα μια ζεστασιά. Ο πόνος σταμάτησε. Τα μάτια του 
Ιησού ήταν γεμάτα αγάπη. Δεν είπε ούτε μια λέξη, όμως 
ήξερα ότι ήταν φίλος μου και όχι εχθρός μου. Επίσης ήξερα 
ότι θα γινόμουν καλά – όμως τι θα συνέβαινε στον Ιησού; 

Είχα παίξει κάποιο ρόλο στη σύλληψή Του και τώρα το είχα 
μετανιώσει. 

 «Βάλε το μαχαίρι στη θέση του», είπε ο Ιησούς κοιτάζο-
ντας τον Πέτρο. «Όποιος ζει με το μαχαίρι, θα πεθάνει από 
μαχαίρι». 

Νομίζω πως μερικοί από τους φύλακες εκεί, έμειναν 
τόσο έκπληκτοι απ’ αυτό που συνέβη, όσο κι εγώ, για το 
ότι δηλαδή ο Ιησούς είχε αρκετή αγάπη να θεραπεύει τους 
εχθρούς Του. Μερικοί ίσως και να είχαν αναρωτηθεί, όπως κι 
εγώ, αν πράγματι ήταν ο Υιός του Θεού. Μάλλον κάτι τέτοιο 
δεν πέρασε από τον νου του αρχηγού της φρουράς, επειδή 
αυτός ποτέ του δεν αμφέβαλλε για τις εντολές που ελάμ-
βανε. Σήκωσε απότομα τον Ιησού στα πόδια Του και σε λίγα 
λεπτά όλοι είχαν φύγει. 

Όταν έμεινα μόνος μου στον κήπο, συλλογιζόμουν το 
θαύμα που είχε γίνει. Το αυτί μου είχε θεραπευτεί πλήρως, 
όμως ο χιτώνας μου και το δέρμα μου που ήταν γεμάτα 
αίματα, ήταν μια απτή απόδειξη ότι κάτι εκπληκτικό είχε 
συμβεί. Πώς δεν είδαν και όλοι οι άλλοι αυτό το θαύμα 
που συνέβη μπροστά τους; Πώς μπορούσαν να είναι τόσο 
αναίσθητοι; 

Όταν επέστρεψα στο σπίτι μου και ενώ ξέπλενα το αίμα 
απ’ το πρόσωπό μου και τα χέρια μου και άλλαξα ρούχα, δεν 
έπαψα να σκέπτομαι για το πώς μπόρεσα να συμμετάσχω σε 
ένα τόσο αποτρόπαιο έγκλημα. 

Πήγα γρήγορα στο παλάτι του αρχιερέα για να δω τι θα 
συμβεί στον Ιησού και είδα το μέρος εκεί να είναι γεμάτο 
κόσμο. Τα νέα για τη σύλληψη του Ιησού είχαν διαδοθεί 
πολύ γρήγορα. 

 «Πού είναι Αυτός;» ρώτησα έναν από τους φρουρούς. 
 «Η δίκη άρχισε ήδη και ο Καϊάφας είναι ήδη πεπεισμένος 

ότι  αυτός ο Ιησούς είναι ένοχος βλασφημίας. Η απόφαση θα 
παρθεί γρήγορα και δεν υπάρχει περίπτωση να τη γλυτώσει 
ο Ιησούς», μου απάντησε ο φρουρός ψύχραιμα. 

Συνέχιζα να αγγίζω το αυτί μου. Δεν πονούσε και δεν 
υπήρχε πληγή. Το ακούμπησα με τα δάκτυλά μου, όμως δεν 
υπήρχε καν ουλή. Πώς μπορούσε να γίνει κάτι τέτοιο; 
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Κατόπιν εκείνη η σκέψη ξαναήρθε ακόμη πιο δυνατή από 
πριν! Εγώ είμαι υπεύθυνος γι’ αυτό! Ένοιωσα λες και δικαζό-
μουν εγώ ο ίδιος. Αυτός με θεράπευσε, μου έδειξε αγάπη και 
έλεος και τώρα είναι ζωσμένος από λύκους που ζητάνε το 
αίμα Του. Τι είχα κάνει! 

Ο φρουρός είχε δίκιο. Ο Καϊάφας και οι αρχιερείς βιάζο-
νταν να Τον καταδικάσουν, όμως σύμφωνα με τον Ρωμαϊκό 
νόμο δεν είχαν την εξουσία να καταδικάσουν τον Ιησού σε 
θάνατο. 

Ακολούθησα το πλήθος καθώς πήγαιναν τον Ιησού να 
δικαστεί από τον Πόντιο Πιλάτο, τον Ρωμαίο κυβερνήτη. 
Οι κατήγοροι του Ιησού ήταν κάπως όπως ήμασταν κι εμείς 
στον κήπο – κάθε φορά που μιλούσε Αυτός, αυτοί έμεναν 
άναυδοι. Γνώριζαν πως ο Ιησούς δεν ήταν ένας συνηθισμέ-
νος άνθρωπος. 

 «Δεν βλέπω να έχει κάνει κάποιο κακό», διεμήνυσε ο 
Πιλάτος αφού τον ανέκρινε. Όταν όμως είδε ότι το πλήθος 
είχε υποκινηθεί απ’ τους ιερείς και απαιτούσε την εκτέλεση 
του Ιησού και ήταν έτοιμοι να ξεσηκώσουν ταραχές, φώναξε 
να του φέρουν μια λεκάνη με νερό και μια πετσέτα και πλέ-
νοντας τα χέρια του, είπε προς το πλήθος, «Εγώ είμαι αθώος 
απ’ το αίμα αυτού του δίκαιου ανθρώπου. Εάν εσείς θέλετε 
να Τον σταυρώσετε, κάντε το!» 

Κατόπιν ο Πιλάτος τους παρέδωσε τον Ιησού να Τον 
σταυρώσουν και όλη η φρουρά των Ρωμαίων στρατιω-
τών μαζεύτηκε γύρω απ’ τον Ιησού. Του φόρεσαν ένα κόκ-
κινο μανδύα και Του έβαλαν ένα στεφάνι από αγκάθια στο 
κεφάλι. Τον έφτυσαν και Τον περιγέλασαν. «Ζήτω ο βασι-
λιάς των Ιουδαίων!» Κατόπιν Του φόρεσαν πάλι τα δικά Του 
ρούχα και Τον πήγαν να Τον σταυρώσουν. 

Καθώς ακολουθούσα την πομπή, παρασυρόμουν από 
το πλήθος που κατευθυνόταν μέσα από τα στενά δρομάκια 
της Ιερουσαλήμ, μέχρι που φθάσαμε σε έναν λόφο αποκα-
λούμενο Γολγοθά – «κρανίου τόπος» – λίγο πιο έξω απ’ την 
πόλη. Μέχρι να φθάσω στο μπροστινό μέρος του πλήθους, 
οι στρατιώτες Τον είχαν βάλει ήδη πάνω στο σταυρό, Του 
είχαν βάλει τα καρφιά και είχαν σηκώσει τον σταυρό, ώστε 
Αυτός να πεθάνει σαν ένας κοινός εγκληματίας. Το πρό-
σωπό Του και το σώμα Του ήταν γεμάτο αίματα, όπως και το 

δικό μου στον κήπο, όταν Αυτός με έκανε καλά. 
Με τον νου μου θυμήθηκα κάτι που Τον άκουσα να λέει 

στο πλήθος πριν μερικούς μήνες, «Ήλθα για να αναζητήσω 
και να σώσω το απολωλός». 

Αν και ήμουν σίγουρος ότι δεν μπορούσε να με ακούσει 
λόγω της οχλαγωγίας απ’ το πλήθος που είχε συγκεντρωθεί 
να Τον δει να πεθαίνει, εγώ Του φώναξα, «Είμαι απολωλός, 
Ιησού. Συγχώρεσέ με γι’ αυτό που έκανα!» 

Τότε με κοίταξε με την ίδια αγάπη που με κοίταξε όταν 
Τον είχα δει στον κήπο. Ήξερα πως με είχε συγχωρέσει. Το 
ότι θεράπευσε το αυτί μου ήταν ένα θαύμα, το ότι όμως 
θεράπευσε την καρδιά μου, ήταν ένα ακόμα μεγαλύτερο 
θαύμα. 

Λίγο αργότερα, έφθασε και ο Καϊάφας για να χλευά-
σει τον Ιησού και να καμαρώσει για τη νίκη του. Διέφερε 
τόσο πολύ απ’ τον Ιησού – επειδή ο Καϊάφας ήταν γεμάτος 
με τόσο μίσος και κακία. «Εάν είσαι ο βασιλιάς του Ισραήλ, 
όπως ισχυρίζεσαι, κατέβα απ’ τον σταυρό! Τότε θα σε πιστέ-
ψουμε. Αφού εμπιστεύτηκες τον Θεό – ας σε σώσει τώρα 
Αυτός!» 

Τότε ο ουρανός σκοτείνιασε, ο αέρας άρχισε να φυσάει 
δυνατά, κεραυνοί άρχισαν να πέφτουν στις πλαγιές των 
λόφων και ο Ιησούς ακούστηκε να φωνάζει, «Πατέρα, συγ-
χώρεσέ τους, επειδή δεν γνωρίζουν τι κάνουν!» Ακόμα και 
τότε που αργοπέθαινε πάνω στο σταυρό, συγχώρεσε τους 
εκτελεστές Του. 

Τώρα γνωρίζω τι πρέπει να κάνω. Πρέπει να βρω κάποιο 
τρόπο να υπηρετήσω τον νέο μου Κύριο, από αγάπη και 
ευγνωμοσύνη μόνο. 

 
Ο Κούρτης βαν Γκόρντερ είναι σεναριογράφος 
και μίμος.1 Έχει περάσει 47 χρόνια κάνοντας 
Χριστιανικές αποστολικές δραστηριότητες σε 10 
διαφορετικές χώρες. Αυτός και η σύζυγός του, η 
Πολίν, ζούνε σήμερα στην Γερμανία. ■1. http://elixirmime.com
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Είμαι ο τύπος του ανθρώπου, που αρέσει 
να διαβάζει την τελευταία σελίδα του 
βιβλίου. Θέλω να ξέρω το τέλος πριν διαβάσω ολό-
κληρη την ιστορία. Μου αρέσει να βλέπω μερικές απ’ τις 
αποκαλυπτικές σκηνές μιας ταινίας, πριν παρακολου-
θήσω όλη την ταινία. Μισώ το σασπένς και θέλω να ξέρω 
εκ των προτέρων, αν θα μου αρέσει το τέλος ή όχι. Μου 
αρέσει να βλέπω να εκτυλίσσεται η ιστορία, καθόν χρόνο 
ξέρω ότι θα έχει καλή έκβαση. Παρακολουθείς την ιστο-
ρία με έναν εντελώς άλλο τρόπο όταν ξέρεις πώς τελειώ-
νει η ιστορία. 

Σκεφτείτε ξανά τη νύχτα εκείνη που σταυρώθηκε ο 
Χριστός. Γνωρίζουμε τι συνέβη. Ξέρουμε ότι αναστήθηκε 
απ’ τους νεκρούς μετά από τρεις μέρες. Όμως όπως εξελίσ-
σονταν τα πράγματα, οι μαθητές δεν γνώριζαν την έκβαση 
της ιστορίας. Ο Πέτρος είχε τρομάξει τόσο πολύ με όσα 
συνέβαιναν ώστε αρνήθηκε τον Ιησού τρεις φορές, όταν 
πλησίαζε η ώρα να Τον σταυρώσουν. Όλοι οι άλλοι μαθη-
τές εξαφανίστηκαν, κρατώντας αποστάσεις από τον Ιησού 
όταν Αυτός το είχε ανάγκη. Οι οπαδοί Του δεν γνώριζαν 
ποια θα ήταν η όλη έκβαση της ιστορίας και είχαν τρομάξει 
πάρα πολύ! 

Δεν γνώριζαν ότι τρεις μέρες μετά απ’ αυτό τον απαί-
σιο και αποτρόπαιο θάνατο, ο Ιησούς θα ανασταινόταν απ’ 
τους νεκρούς, στο πιο μοναδικό, πιο ένδοξο και πιο καθορι-
στικό γεγονός για την παγκόσμια ιστορία! Όταν όμως ανα-
στήθηκε, ήταν τόσο μεγάλη η έκπληξή τους, ώστε δεν μπο-
ρούσαν να σταματήσουν να αναφέρονται σ’ αυτήν και στην 

Από την Μαρία Αλβέρο

πραγματικότητα ποτέ δεν έπαψαν να το κάνουν. Έζησαν 
και πέθαναν για την αλήθεια αυτής της ιστορίας!  

Καθώς πλησιάζει το Πάσχα και αυτή τη χρονιά, προ-
σπαθήστε να το φανταστείτε όπως το βίωσαν οι μαθη-
τές. Ζήστε με τον νου σας, πόσο άσχημα θα νοιώθατε 
όταν μαθαίνατε ότι συλλάβανε τον Ιησού και Τον πήγαι-
ναν να δικαστεί. Νοιώστε τον φόβο και τον τρόμο, καθώς 
Τον καταδίκασαν σε θάνατο και Τον διαπόμπευσαν μέσα 
στους δρόμους, ενώ Αυτός ήταν ματωμένος και καταρ-
ρακωμένος. Θρηνήστε και πονέστε καθώς Αυτός υποφέ-
ρει από τον πόνο και την οδύνη της σταύρωσης. Και ενώ 
πεθαίνει με οδυνηρό τρόπο πάνω στον σταυρό, αφήστε 
όλο τον κόσμο σας και τις ελπίδες σας να καταρρεύσουν. 
Για μια στιγμή ζήστε την ιστορία του Πάσχα, σα να μην 
γνωρίζατε το τέλος της. 

Και μετά, ελπίζω πως θα βιώσετε το τέλος της ιστορίας 
με έναν παρόμοιο βαθμό από έκπληξη, χαρά και θαυμα-
σμό, όπως και οι μαθητές Του, όταν ανακάλυψαν ότι ο 
Ιησούς είχε αναστηθεί! Προσπαθήστε να δείτε αυτή τη 
γνωστή σας ιστορία με έναν καινούργιο τρόπο, επειδή 
είναι η ιστορία με τη μεγαλύτερη σημασία. Είναι η ιστο-
ρία που άλλαξε την τροχιά της ιστορίας. Δεν είναι απλά η 
ελπίδα, αλλά η εκπλήρωση της ελπίδας!

Η Μαρί Αλβέρο είναι πρώην Χριστιανή 
απόστολος στην Αφρική και το Μεξικό. Σήμερα 
ζει ευτυχισμένη με τον σύζυγό της και τα 
παιδιά τους στο Κεντρικό Τέξας των ΗΠΑ. ■

ΓΝΩΡΊΖΟΥΜΕ 

ΤΟ ΤΕΛΟΣ
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Πρόσφατα και ενώ περίμενα στο σαλόνι μιας τοπικής 
επιχείρησης για μια συνάντηση που είχα εκεί, παρακολου-
θούσα στη μεγάλη οθόνη μιας τηλεόρασης τις διαφημίσεις 
για τα προϊόντα της επιχείρησης. Για κάθε προϊόν, υπήρχε 
η παρουσίαση του «πριν/μετά», με το πριν να παρουσιάζει 
μια κάπως μίζερη εμπειρία, ενώ το μετά τη χρήση του προ-
ϊόντος όλα ήταν πολύ καλύτερα. Αυτός ο τύπος διαφήμι-
σης, έχει αποδειχθεί πάρα πολύ επιτυχής. 

Όταν ήμουν μικρός, πάντα ενθουσιαζόμουν με την προσ-
δοκία για κάτι. Η οικογένειά μου ζούσε σε μια αγροτική 
περιοχή και αυτό που μου άρεζε περισσότερο απ’ όλα, ήταν 
να περιφέρομαι στους λόφους εξερευνώντας τη φύση σε 
όλες τις φάσεις των εποχών της. Ό,τι είχε να κάνει με ζωή, 
μου άρεζε πάρα πολύ και δεν μου καιγόταν καρφί για όλο το 
κακό που μπορεί να καραδοκούσε στον κόσμο.

Μόλις έγινα έφηβος, αυτά τα αισθήματα άρχισαν να 
ξεθωριάζουν. Αν και η φύση δεν είχε αλλάξει, ούτε είχε πάψει 
να μου αρέσει, όμως εκείνα τα πρώτα συναισθήματα χαράς 
και ενθουσιασμού είχαν δώσει τη θέση τους σε άλλες σκέ-
ψεις γεμάτες άγχος.

Όταν έγινα είκοσι χρονών, βρισκόμουν στο ράντσο του 
θείου μου στην κεντρική Βρετανική Κολούμπια. Ο θείος μου 
δεν ήταν εκεί τη διάρκεια του χειμώνα και με είχε αφήσει 
υπεύθυνο για το σπίτι του και τη φροντίδα κάποιων ζώων 
που είχε εκεί. Όπως και να ‘χει, το να διαμένεις σε μια τέτοια 
σκληροτράχηλη περιοχή του δυτικού Καναδά, μπορεί να εξά-
πτει τη φαντασία για περιπέτεια. Στην ουσία όμως, εγώ περ-
νούσα μια δύσκολη εποχή στη ζωή μου και με το να πάω εκεί 
ήλπιζα να ανακαλύψω σκοπό και να νοιώσω γαλήνη μέσα 
μου. 

Στο ράντσο του θείου μου, είχα τον χρόνο και την ευκαι-
ρία να συλλογιστώ τη ζωή και άρχισα να γράφω τις σκέψεις 

ΤΟ ΔΏΡΟ 
ΤΗΣ ΠΊΣΤΗΣ
Από τον Τ. Ε. Στίρλινγκ 

μου σε ένα ημερολόγιο. Αυτό το τετράδιο δεν υπάρχει πια, 
όμως θυμάμαι τον τίτλο και λίγες γραμμές από ένα ποίημα 
που είχα γράψει. Είχε τον τίτλο «Ανεβαίνοντας Πιο Ψηλά» 
και εξέφραζε την ολοένα και μεγαλύτερη αφύπνισή μου για 
τις αρνητικές επιρροές που υφίστανται στον κόσμο μας και 
την ανάγκη να τις αποφύγω και να ‘ανέβω πιο ψηλά’. Το ποί-
ημα όμως αυτό παρέμεινε ημιτελές καθώς δεν είχα τις απα-
ντήσεις που ζητούσα για να το πετύχω. Δεν είχα ανακαλύψει 
ακόμα τον δρόμο που θα με οδηγούσε προς τα εκεί. 

Αυτά συνέβαιναν στην εμπειρία μου του «πριν». Ευτυχώς, 
όταν ενέδωσα στο κάλεσμα του Ποιμένα, μου δόθηκε και η 
χάρη να πιστέψω και να ανέβω προς τα ψηλά, μέσα στη δική 
Του ασφάλεια. 

Η πίστη είναι και πάντα θα είναι το μυστικό για τη νίκη. 
Το να πιστεύουμε ότι δεν είμαστε μόνοι και ότι υπάρχει βοή-
θεια, είναι το πρώτο βήμα. Το να μελετάμε και να στηριζό-
μαστε στις υποσχέσεις του Θεού μέσα στον Λόγο Του, είναι 
το πρακτικό κομμάτι του να κατέχουμε και να ενδυναμώ-
νουμε την πίστη. Όταν κάνουμε αυτό που μπορούμε, ο Θεός 
πάντα θα κάνει αυτό που δεν μπορούμε.

Ο Τ.Μ. Στίρλινγκ και η σύζυγός του, η Άννα, 
μεγάλωσαν δέκα παιδιά ενώ έκαναν Ευαγγελική 
εργασία σε επτά χώρες. Σήμερα ζούνε κοντά στο 
Τορόντο του Καναδά. ■

Επειδή, κάθε τι που γεννήθηκε από τον Θεό, νικάει 
τον κόσμο, και η νίκη που νίκησε τον κόσμο είναι 
τούτη: Η πίστη μας. — Ιωάννη Α’ 5:4
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Πώς Γίνεται   
η Αλλαγή 
Μέσα Μας  

Απαντήσεις στις ερωτήσεις σας  

Ερώτηση: Λέτε ότι ο Θεός μπορεί και θέλει 
να μετατρέψει τις προσωπικές μου αδυναμίες 
σε δυνατά σημεία. Προσευχήθηκα γι’ αυτό, 
όμως μέχρι τώρα τίποτα δεν έχει αλλάξει. 
Γιατί ο Θεός δεν απαντά στην προσευχή μου; 
 
Απάντηση: Ακούγεται λες και ζητάς απ’ τον Θεό να σε βοη-
θήσει να αλλάξεις μέσα σε μια νύχτα, χωρίς εσύ να κάνεις 
τίποτα, εκτός απ’ το να ζητάς και να προσεύχεσαι να τα 
πας καλύτερα. Δεν γίνεται κατ’ αυτό τον τρόπο. Ο Θεός θα 
κάνει για σένα αυτό που μόνο Αυτός μπορεί να κάνει, όμως 
προσμένει από εσένα να κάνεις αυτό που μπορείς να κάνεις 
εσύ. Χρειάζονται και τα δύο επειδή η προσωπική ανάπτυξη 
είναι μια συνεργασία. 

Ο Θεός άκουσε την προσευχή σου και έφερε την επιθυ-
μητή απάντηση στο χώρο της δυνατότητας, τη στιγμή που 
εσύ προσευχήθηκες, όμως τώρα, από σένα εξαρτάται να 
κάνεις την απάντηση πράξη και πραγματικότητα. Πρέπει 
να αρχίσεις να ενεργείς λες και έχεις αλλάξει, ακόμα και αν 
δεν νοιώθεις αλλαγμένος. Εάν για παράδειγμα, προσευχή-
θηκες να είσαι λιγότερο αρνητικός και να μην κρίνεις τους 
άλλους, τότε πρέπει να κάνεις μια προσπάθεια να είσαι 
περισσότερο θετικός και να βλέπεις το καλό μέσα στους 
άλλους. Ο Θεός θα σε εμπνεύσει με θετικές σκέψεις και 
θα σε βοηθήσει να συγκρατηθείς όταν αρχίζεις να γίνεσαι 
αρνητικός ή επικριτικός, όμως πρέπει κι εσύ να ακολουθή-
σεις τη δική Του καθοδήγηση και σκόπιμα να επιλέγεις το 
καλό και να απορρίπτεις το κακό. Το να επιθυμείς να αλλά-
ξεις και να προσεύχεσαι γι’ αυτό, ήταν η σωστή επιλογή, 
όμως τώρα πρέπει να κάνεις αυτή την επιλογή ξανά και 
ξανά μέχρι να σου γίνει δεύτερη φύση. 

Η αλλαγή μέσα μας είναι μια διαδικασία που απαιτεί 
δέσμευση, χρόνο, προσπάθεια και υπομονή, όμως είναι μια 
απ’ τις πιο σπουδαίες εμπειρίες επιβράβευσης στη ζωή. 

Προσθέστε στην πίστη σας την αρετή, στην αρετή δε τη 
γνώση. — Πέτρου Β’ 1:5

Δεν μπορείτε να έχετε μια φυσική μεταμόρφωση μέχρι να 
έχετε μια πνευματική μεταμόρφωση. — Κόρι Μπούκερ  
(γεννημένη το 1969)

Η αλλαγή μπορεί να είναι δύσκολη. Το να κάθεσαι και να 
κάνεις το ίδιο πράγμα συνέχεια, δεν απαιτεί επιπλέον προ-
σπάθεια. Ο αυτόματος πιλότος μας κρατά εγκλωβισμένους 
στα μοτίβα του παρελθόντος. Όμως για να μεταμορφώσεις 
τη ζωή σου, απαιτεί κουράγιο, δέσμευση και προσπάθεια. 
Είναι μεγάλος ο πειρασμός να παραμένεις προσκολλημέ-
νος στη λογική του Έτσι-Έχουν-Τα-Πράγματα, όμως για να 
φτάσεις στα εξαιρετικά καλά πράγματα στη ζωή, πρέπει να 
είσαι πρόθυμος να γίνεις ένας εξερευνητής και να αγαπάς 
την περιπέτεια. — Τζον Μαρκ Γκριν

Ανεξάρτητα από το τι σου συνέβη στο παρελθόν ή το τι 
συμβαίνει αυτή τη στιγμή στη ζωή σου, αυτό δεν έχει τη 
δύναμη να σε κρατήσει από το να έχεις ένα εκπληκτικά 
καλό μέλλον, αν βέβαια εσύ συνεχίσεις να βαδίζεις με πίστη 
στον Θεό. Ο Θεός σ’ αγαπά! Θέλει να ζεις νικηφόρα ενά-
ντια στην αμαρτία ώστε να μπορείς να διεκδικείςτις υπο-
σχέσεις Του για τη ζωή σου σήμερα! — Τζόις Μέγιερ  
(γεννημένη το 1943) ■
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Μια φορά διάβασα μια ιστορία για έναν 
δύτη μαργαριταριών στην Ινδία ο οποίος 
αρνιόταν να πειστεί από έναν φίλο του ξένο 
Χριστιανό απόστολο, για το ότι η σωτηρία μπορούσε να 
είναι τόσο απλή, αρκεί να αποδεχθεί κάποιος τον Ιησού ως 
σωτήρα του, επειδή πίστευε ότι απαιτείτο μεγάλη θυσία και 
προσωπικό κόστος για να σωθεί κάποιος. 

Αυτό που τον έκανε να αλλάξει γνώμη ήταν όταν προ-
σπάθησε να δώσει στον Χριστιανό απόστολο σαν δώρο 
εκείνο το μαργαριτάρι που για να το βρει ο γιος του, έχασε 
τη ζωή του, ενώ ο Χριστιανός απόστολος θέλησε να του το 
πληρώσει. Ο δύτης ένοιωσε προσβεβλημένος ότι κάτι το 
οποίο θεωρούσε ως ανεκτίμητο θα μπορούσε να πέσει τόσο 
χαμηλά στο επίπεδο μιας χρηματικής συναλλαγής. Και τότε 
ήταν η ευκαιρία που χρησιμοποίησε ο Χριστιανός απόστο-
λος για να του εξηγήσει, πως όπως ακριβώς ο δύτης αυτός 
ποτέ του δεν θα μπορούσε να πουλήσει το μαργαριτάρι για 
ένα χρηματικό ποσό, έτσι κι ο Θεός μόνον μέσω του Υιού 
Του Ιησού μπορεί να προσφέρει σωτηρία σαν ένα δώρο, μια 
και κόστισε τα πάντα για να την φέρει σε εμάς.1

Η ιστορία αυτή μου θύμισε άλλη μια ιστορία, που είπε 
ο Ιησούς, για κάποιον που έψαχνε θησαυρούς και ο οποίος 
ανακάλυψε ένα μαργαριτάρι προς πώληση, που ήταν τόσο 
ανεκτίμητο ώστε στο τέλος κατέληξε να πουλήσει όλη του 
την περιουσία, ό,τι είχε και δεν είχε για να μπορέσει να το 
αγοράσει.2 Ο Ιησούς είπε πως αυτή είναι μια απεικόνιση για 
το πώς είναι η βασιλεία του Θεού για εκείνους που θέλουν 
να γίνουν μέλη της. Δεν μας έλεγε ότι μας ζητά να πληρώ-
σουμε γι’ αυτήν, αλλά μάλλον ότι θα πρέπει να την εκτιμή-
σουμε τόσο πολύ που τίποτα άλλο να μην μπορεί να συγκρι-
θεί μαζί της. 

Το Πάσχα είναι μια καλή ευκαιρία να συλλογιστούμε το 
πόσο κόστισε στον Ιησού να πληρώσει για τις αμαρτίες μας, 
όταν επέτρεψε να Tον λοιδορήσουν, να Τον μαστιγώσουν, 
να Τον βασανίσουν και να Τον ταπεινώσουν, πριν Αυτός 
σταυρωθεί και πεθάνει ώστε να συγχωρεθούμε για τις αμαρ-
τίες μας και να μπορέσουμε να εισέλθουμε στην επουράνια 
βασιλεία Του. 

Ο ΔΎΤΗΣ 
ΜΑΡΓΑΡΙΤΑΡΙΏΝ 
Από τον Σάιμον Μπίσοπ  

Αν και ποτέ μας δεν θα μπορέσουμε να ξεπληρώσουμε 
τη θυσία που έκανε ο Ιησούς για εμάς, αξίζει να βρούμε τον 
χρόνο να σκεφτούμε για το πώς μπορούμε να δείξουμε την 
ευγνωμοσύνη μας με το να αγαπάμε τον Θεό και τους γύρω 
μας, με όλη μας την καρδιά, όλη μας την ψυχή, όλο μας τον 
νου και όλη μας τη δύναμη.3 Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να 
είμαστε δεκτικοί και έτοιμοι όταν παρουσιάζεται η ευκαιρία 
και επίσης πρόθυμοι να δημιουργήσουμε τις ευκαιρίες εκεί-
νες, ώστε να το κάνουμε πράξη. Είθε όλοι μας να είμαστε 
όργανα της αγάπης του Θεού και της δικής Του ειρήνης για 
όσους το χρειάζονται. 

Ο Σάιμον Μπίσοπ κάνει Χριστιανική αποστολή 
και ανθρωπιστική εργασία στις Φιλιππίνες. ■

1. Διαβάστε όλη την ιστορία εδώ: https://www.godvine.com 
/read/the-matchless-pearl--718.html

2. Δείτε Ματθαίου 13:45–46.
3. Δείτε Ματθαίου 22:37–40.

Αν δεν έχεις δεχθεί ακόμα τον Ιησού σαν Σωτήρα 
σου, μπορείς να το κάνεις με το να ζητήσεις απ’ 
Αυτόν να έλθει στην καρδιά σου και τη ζωή σου. 
Απλά προσευχήσου: 

Ιησού, Σε παρακαλώ συγχώρεσέ με για όλες μου 
τις αμαρτίες. Πιστεύω πως Εσύ πέθανες για εμένα και 
αναστήθηκες από τους νεκρούς. Ανοίγω την πόρτα της 
καρδιάς μου και Σε προσκαλώ να έλθεις στη ζωή μου. 
Σε παρακαλώ γέμισέ με, με την αγάπη Σου και το Άγιο 
Πνεύμα Σου, βοήθησέ με να Σε γνωρίσω και καθοδή-
γησέ με στον δρόμο της αλήθειας. Αμήν.
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»

«Δεν θέλω αυτά τα παπούτσια!» είπα 
κλαψουρίζοντας. «Θέλω εκείνα!» είπα δείχνοντας ένα 
άλλο ζευγάρι, τα οποία για το εξάχρονο άπειρο μυαλό μου, 
έδειχναν καλύτερα από εκείνα που μου έλεγαν να επιλέξω, 
τόσο ο ανειλικρινής πωλητής όσο και η μητέρα μου.

«Μα Κους», με ικέτευε η μητέρα μου, «έχεις πλατυποδία. 
Χρειάζεσαι παπούτσια με σωστή υποστήριξη».

Όμως εγώ δεν πειθόμουν με τίποτα, επειδή για μένα μου 
φαινόταν ότι όλοι είχαν πλατυποδία. Τα παπούτσια που 
ήθελε να μου αγοράσει, έδειχναν σαν εκείνα που φορούσαν 
οι ορειβάτες στο Όρος Έβερεστ, ενώ εκείνα που ήθελα εγώ 
είχαν κόκκινα κορδόνια και ασημένια αγκράφα.  

Η μητέρα μου αναστέναξε, ενώ χάθηκε το χαμόγελο στο 
πρόσωπο του πωλητή, επειδή τα παπούτσια που ήθελα εγώ 
ήταν πολύ πιο φτηνά.

«Τα παπούτσια αυτά δεν θα είναι καλά για μακρινούς 
περιπάτους», μου είπε ξανά η μητέρα μου. «Θα σε πονάνε 
και θα σε ενοχλούν».

Όμως μια κι εγώ ήμουν τόσο εγωκεντρικός και ισχυ-
ρογνώμων  και η μητέρα μου μεγάλωνε μόνη της εμένα 
και τον αδελφό μου, στο τέλος συμφώνησε μαζί μου, όπως 
έκανε και σχεδόν κάθε άλλη φορά. Καθώς βγαίναμε απ’ το 
κατάστημα και εγώ φόραγα καμαρωτός τα γυαλιστερά νέα 
παπούτσια μου, μια συντροφιά από ηλικιωμένες γυναίκες 
σταμάτησαν να πούνε «Τι γλυκό παιδί».

Το βράδυ της επόμενης μέρας, χάλασε το αυτοκί-
νητό μας. Εκείνες τις μέρες στην Ολλανδία, δεν υπήρχαν 
και τόσα αυτοκίνητα στους δρόμους – και σίγουρα ούτε 
οδική βοήθεια σε 24ωρη βάση Το μόνο που μπορούσαμε 
να κάνουμε ήταν να περπατήσουμε τα επτά χιλιόμετρα που 

απείχε το σπίτι μας και την άλλη μέρα θα βλέπαμε τι θα 
κάναμε για το αυτοκίνητο.

Πόσο μίσησα εκείνα τα επτά χιλιόμετρα περπάτημα και 
τα νέα γυαλιστερά παπούτσια μου με τα κόκκινα κορδό-
νια τους! Μίσησα εκείνες τις ματωμένες φουσκάλες σ’ όλα 
τα δάκτυλά μου και γκρίνιαζα συνέχεια, μέχρι να επιστρέ-
ψουμε στο σπίτι μας! 

Μετά από λίγες μέρες πήγαμε και αγοράσαμε τα βαρύ-
γδουπα δερμάτινα παπούτσια που έπρεπε να είχα πάρει από 
την αρχή. Αν και δεν έδειχναν και τόσο κομψά, όμως ήμουν 
ευγνώμων, αφού ήξερα ότι μου έκαναν περισσότερο καλό.

Καθώς θυμήθηκα την ιστορία αυτή με τα παπούτσια, με 
έκανε να σκεφτώ ένα μάθημα. Πόσο συχνά προσπαθούμε 
να επιδεικνυόμαστε ως κάτι όμορφο. Θέλουμε να περπα-
τάμε με παπούτσια που νομίζουμε ότι μας δείχνουν ωραί-
ους, ενώ ο Θεός γνωρίζει ότι ίσως να χρειαζόμαστε κάτι 
διαφορετικό, κάτι το οποίο στην πραγματικότητα θα μας 
κάνει καλό. 

Κάποιες φορές υπήρξα ένας Χριστιανός του καλού και-
ρού. Φορούσα τα γυαλιστερά υποδήματα της θρησκευτικό-
τητας, διακηρύσσοντας δυναμικά τις αρετές της χάρης και 
την κατάκριση της αμαρτίας. Όταν όμως ήλθαν οι δοκιμα-
σίες, δεν είχα πάντα τη δύναμη να «κάνω πράξη» αυτά που 
διακήρυττα. Συνεχίζω να μαθαίνω να εμπιστεύομαι και να 
αποδέχομαι το είδος των παπουτσιών που μου δίνει ο Θεός 
να φοράω και να το κάνω αυτό μ’ ένα χαριτωμένο χαμό-
γελο. Έτσι κι αλλιώς, ο Πατέρας γνωρίζει καλύτερα.

Ο Κους Στέντζερ είναι ανεξάρτητος συγγραφέας 
στην Ολλανδία. ■

ΤΑ ΓΥΑΛΙΣΤΕΡΑ ΠΑΠΟΥΤΣΙΑ
Από τον Κους Στέντζερ 

Εάν ο Θεός μας στείλει σε πετρώδη μονοπά-
τια, θα μας προμηθεύσει και γερά παπούτσια.
— Κόρι τεν Μπουμ (1892–1983)
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ΑΙΏΝΙΑ ΑΓΑΠΗ
Από τον Ιησού με Αγάπη

Όταν λέω ότι  αγαπώ εσένα, μόνο εσένα, απευθύνο-
μαι σε καθένα από τα παιδιά Μου, από κάθε τομέα 
της ζωής. Απευθύνομαι σε εκείνους που νοιώθουν 
απόμακροι και απομονωμένοι από την αγάπη Μου. 
Απευθύνομαι σε εκείνους που νοιώθουν ότι απέτυχαν 
και δεν υπάρχει συγχώρεση στον ορίζοντα ή που νοιώ-
θουν απέλπιδες.

Σε αγαπώ όπως ακριβώς είσαι. Η αγάπη Μου ανα-
ζητά να σε προσεγγίσει αυτή τη στιγμή. Η αγάπη Μου, 
η συγχώρεσή Μου και το έλεος Μου είναι όλα εδώ για 
σένα, αν εσύ τα αποδεχθείς μόνο. Λαχταρώ να σε κρα-
τήσω μέσα στην αγκαλιά της αγάπης Μου.

Εάν νοιώθεις αδύναμος, κουρασμένος, αποκαμωμέ-
νος και εξαντλημένος, αυτό το μήνυμα είναι για εσένα. 
Εάν νοιώθεις διανοητικά, συναισθηματικά και ψυχο-
λογικά εξουθενωμένος, αυτό το μήνυμα, λατρευτό 
Μου παιδί, είναι για εσένα. Εάν νομίζεις πως δεν έχεις 
πια τον ζήλο που είχες κάποτε και νοιώθεις πως είσαι 
τελείως ξοφλημένος, Εγώ είμαι εδώ για να σε στη-
ρίξω και ποτέ δεν πρόκειται να σ’ αφήσω ούτε να σ’ 
εγκαταλείψω!

Εάν στέκεσαι στο κατώφλι προς νέους ορίζοντες, 
νοιώθοντας πελαγωμένος απ’ τις επερχόμενες προ-
κλήσεις και φοβάσαι για το μέλλον, εάν νοιώθεις ότι 
δεν έχεις ό,τι χρειάζεται για να τα βγάλεις πέρα με όσα 
επίκεινται μπροστά σου, θέλω να ξέρεις ότι Εγώ θα σε 
βοηθήσω να τα καταφέρεις.

Βρίσκομαι πάντα δίπλα σου. Ποτέ δεν θα σ’ αφήσω 
και ποτέ, μα ποτέ δεν θα σ’ εγκαταλείψω.


